

Banjaluci zbrinuti za novi izgled Kastela

23/02/2012 19:58 by Administrator

Grupa stručnjaka, umjetnika i studenata pokrenula je Internet akciju za spasavanje tvrđave u Banjaluci. Oni žele da skrenu pažnju javnosti zbog bojazni da će planirani objekti privatnih investitora oštetiti srednjovjekovno zdanje u centru Banjaluke. Početkom februara gradske vlasti su najavile da će radovi na Kastelu otpočetci na proljeće sljedeće godine, kao i da će za prvu od devet faza rekonstrukcije izdvojiti 2,5 miliona evra, piše Portal Balkan Insajt.

Gradonačelnik Banjaluke Dragoljub Davidović rekao je da će ukupna vrijednost rekonstrukcije Kastela biti između 30 i 35 miliona evra. Zbog nedostatka novca za ove potrebe, grad je najavio da planira da privatnim firmama omogući koncesiju, kako bi povratili investiciju u Kastel i ostvarili prihod. Plan rekonstrukcije Kastela koji je nacinjen prije četiri godine predviđa da na mjestu stare artiljerijske kasarne, najvećeg objekta u tvrđavi, bude podignut hotel. Prošle godine je grad objavio poziv investitorima za izgradnju ovog objekta, ali se nakon četiri mjeseca niko nije prijavio. Projekat takođe predviđa izgradnju servisnog centra, gradskog trga, parkinga, sportskog centra, parka, obalske zone i muzeja. Stručnjaci, umjetnici i studenti se protive ovakvom planu, iako ne spore da je ruiniranom srednjovjekovnom zdanju preko potrebna rekonstrukcija. Najvažnije protivljenje planu rekonstrukcije Kastela dolazi od studenata urbanog planiranja iz Banjaluke koji su formirali neprofitnu organizaciju sa ciljem da promjene plana rekonstrukcije kao način njegovog finansiranja. Oni tvrde da su pojedina rješenja projekta, kao što je izdavanje koncesije i izgradnja parkinga - neprihvatljiva, jer bi mogla da ugroze neistražena arheološka nalazišta koji se nalaze ispod Kastela. Isti su da projekat predviđa premalo mjesta za zelene površine po kojima je Banjaluka nekada bila poznata u regionu. Stručnjaci, umjetnici i studenti su pokrenuli internet peticiju i Fejsbuk grupu pod sloganom "Spasimo Kastel". Da bi predali peticiju gradskim vlastima i promijenili plan potrebno im je 10.000 potpisa sugrađana. Institut za zaštitu kulturnog i prirodnog naslijeđa Republike Srpske uvjerava da je učestvovao u izradi plana rekonstrukcije, kao i da će nadzirati njegovo sprovođenje, te da su strahovanja građana neutemeljena. Mirjana Okilj, direktorka Instituta kaže da su njihovi stručnjaci bili uključeni u izradu plana rekonstrukcije, kao i da će nadzirati njegovo sprovođenje. Ana Vidović, umjetnica iz Banjaluke ne vjeruje da će najavljena rekonstrukcija koristiti građanima onako kako nadležni to obećavaju. "Bojim se da će upropastiti tvrđavu, kao što su učinili u mnogo drugih slučajeva i da će uništiti duh Kastela, tako da u njemu više neće biti mjesta za nas umjetnike", rekla je Vidovićeva. Kastel u Banjaluci je podignut na lijevoj obali rijeke Vrbas između 8. i 12. vijeka. Smješten je u starom centru Banjaluke i jedan je od preostalih svjedočanstava tog vremena i važan kulturni spomenik. Institut za zaštitu kulturnog i prirodnog naslijeđa Bosne i Hercegovine označio je ovaj spomenik 1950. godine kao kulturno dobro od izuzetnog značaja. Pored istorijskog značaja, Kastel je jedno od najposjećenijih mjesta u gradu i jedno od omiljenih odredišta turista, pored kulturnih manifestacija. Posljednjih godina broj posjetilaca Kastela je opao. Nakon višegodišnjeg zanemarivanja, tvrđava je okružena zaštitnom ogradom i znacima opreza koji upozoravaju posetioce na moguću odron kamenja.

Izvor vijesti: Nezavisne